

# 丹麦女王参观南京大屠杀纪念馆

## 称侵华日军大屠杀是77年前一段最黑暗历史

据新华社南京4月27日电(记者 孙彬) 4月27日,笼罩在阴雨中的侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆迎来了一位非同寻常的凭吊者——丹麦女王玛格丽特二世陛下。

上午10时许,玛格丽特二世女王和亨里克亲王一行缓缓步入侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆。在纪念馆走廊的墙壁上,一幅幅丹麦友人辛德贝格当年救助中国难民的珍贵照片史料十分醒目,仿佛又把人们带回了那个黑暗而血腥的年代。

女王驻足审视着那些铭记着历史的照片。“辛德贝格是日军南京大屠杀的见证者,也是当时在南京保护中国难民的国际友人之一”,纪念馆馆长朱成山向女王介绍了辛德贝格在南京救助中国难民的历史。侵华日军惨绝人寰的屠杀令人发指,辛德贝格的善行令人称赞。

1937年12月到1938年3月,26岁的辛德贝格在南京江南水泥厂工作,面对日军的疯狂大屠杀,他利用外国人的身份,庇护了约2万名中国难民。

看着那些微微泛黄的历史照片,女王脚步缓慢,沉思良久。女王抵南京时表示,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆记录了77年前在这个美丽城市发生的最黑暗的一段历史。我们无法改变残酷的历史,但是我们可以从中学到经验和教训。

在走廊外,纪念馆工作人员弹着钢琴,唱着《永远的南京——辛德贝格玫瑰》。2004年12月17日,辛德贝格的故乡奥胡斯市将当地的一种黄玫瑰命名为“永远的南京·辛德贝格玫瑰”。丹麦驻华大使馆向纪念馆赠送了这种玫瑰。

今天,和平广场里坚强地盛开着这样的黄玫瑰。女王在黄玫瑰前驻足欣赏,若有所思。

女王和亲王还在和平广场为和平树培土浇水,并亲手插上一枝黄玫瑰,象征着中丹两国人民的友谊万古长青。

女王和亲王还在和平广场为和平树培土浇水,并亲手插上一枝黄玫瑰,象征着中丹两国人民的友谊万古长青。



这是玛格丽特二世(前中着蓝色外套)走过和平广场。新华社发

### 侵华日军档案显示 “慰安妇”行为祸及东南亚

据新华社长春4月26日电(记者 宗巍 赵梦卓)吉林省档案馆日前公开的一批日军侵华档案显示,除了中国、韩国、朝鲜外,东南亚一些国家也成为日本“慰安妇”行为的受害者。

据介绍,反映日军强征“慰安妇”的档案共计25件。根据日军华中派遣兵团《南京宪兵队辖区治安恢复状况的调查报告(通牒)》,芜湖“慰安妇”人数一旬内增加84人,在109名“慰安妇”中,中国人“慰安妇”25人、朝鲜人“慰安妇”36人。

档案记载,军队慰安所是士兵消遣解闷的地方,20名“慰安妇”全是朝鲜人,受“国家总动员法”约束来到这里。当时朝鲜是日本的殖民地,日军运用“国家总动员法”强征朝鲜妇女充当“慰安妇”。

“档案显示有日军的地方就有慰安所,根据已发掘的档案,在东北地区至少二三十个县市设有慰安所。在爪哇地区发现日军慰安所,有力证明了‘慰安妇’行为已经祸及到东南亚国家。”中国“慰安妇”问题研究中心主任苏智良说。

### 最新一批日军暴行档案公布 侵华日军刺刀杀人就像切豆腐

新华社长春4月26日电(记者 宗巍 赵梦卓)吉林省档案馆最新整理的一批侵华日军档案中包括许多日本人家书,有的书信中记载,对于日军犯下的强奸妇女、虐杀儿童等残暴行为,他们自己人都看不下去。

日本侵华时期,日军采取了邮政检查制度,对所有在华日军和家属的信件、电报、电话进行秘密检查。一旦发现被认为泄露军事机密、对日军不利的言论,包括反映了日军烧杀抢掠罪行的信件、电报等,便做出消除、扣押、烧毁等处置。

此次公布的反映日军暴行的档案系

侵华日军自身形成的《邮政检查月报》等各种月报,旬报中记载的日军暴行。《军事邮政检查月报(八月)》中记载:“在此前的讨伐中杀了一名中国人,心情不是很好。这些杀人的情景让内地的女人看到了一定会害怕。刺刀杀人,就像切豆腐一样。刺一两下,手就开始无力发抖。”

吉林省档案馆馆长尹怀说,侵华日军自己的这些档案,有力回击了日本右翼势力企图美化侵略历史的行径。目前,吉林省档案馆正在对《邮政检查月报》中的内容进一步整理发掘。

### 新浪就涉黄案再次道歉

公布举报电话 欢迎网友监督

据新华社北京4月27日电(记者 徐德)新浪网有关负责人27日就全国“扫黄打非”办公室日前通报查处的新浪网传播淫秽色情信息一案,再次向公众致歉,表示将接受处罚并继续接受社会的监督。

该负责人表示,作为国内有影响力的网站之一,新浪网没有承担好应有的责任,深感惭愧。4月24日,新浪通过微博向社会各界发出致歉声明,在此再次向广大网友和社会各界致以深深的歉意。

该负责人说,对于主管部门的处罚,新浪网将认真执行,绝不推诿,并呼吁广大网友和社会各界继续对新浪网进行监督和批评。不良信息举报电话为:400-690-0000,举报邮箱为jubao@vip.sina.com。

### 乌克兰反政府武装提条件 欲拿被扣核查员换“战友”

据新华社专电 遭乌克兰反政府武装扣押的几名欧洲安全与合作组织核查人员27日现身东部城市斯拉维扬斯克一场新闻发布会,向外界求助,希望能尽早返回自己的国家。

按乌克兰内务部的说法,反政府武装人员25日在斯拉维扬斯克一个检查站拦下几名欧安组织军事核查人员,把他们带至国家安全局在斯拉维扬斯克的分局大楼。

这伙武装人员随后提出要求,只有基辅当局用其拘留的武装人员作为交换,这些欧安组织人员才会获释。

27日,7名遭扣押的欧安组织核查人员和他们的翻译出现在一场新闻发布会上,自证“状态良好”。

同样出席这场新闻发布会的还有反政府武装领导人波诺马廖夫。当被问及是否愿意用核查人员交换由基辅当局拘留的武装人员,波诺马廖夫说:“这是基本选项。”

美国国务卿克里26日与俄罗斯外长拉夫罗夫通电话,敦促俄方协助解救在乌克兰遭反政府武装扣押的西方军事核查人员。但波诺马廖夫27日在接受媒体记者采访时说,斯拉维扬斯克的反政府武装人员并没有与俄方取得联系。

### 错把驾驶舱当洗手间硬闯 乘客变“劫机犯”闹乌龙

据新华社专电 维珍澳大利亚航空公司发生一起“劫机”乌龙。印度尼西亚警方26日称,被误认为是劫机犯的男子当时精神恍惚,错把客机驾驶舱当成了厕所。

维珍澳大利亚航空一架波音737客机25日从澳大利亚的布里斯班飞往巴厘岛,机上载有139名乘客和6名机组人员。飞机抵达目的地前,28岁的澳大利亚男子洛克利撞开驾驶舱门,试图闯入。飞行员认定其行为具有攻击性,发出飞机遭劫持的信号。

洛克利很快被机组人员制服,警方随后带走洛克利。警方26日说:“飞机即将着陆,洛克利在睡觉,被机组人员叫醒。他走向厕所,那时,他把驾驶舱当成了厕所。”

经过对洛克利的血液测试,警方认定他服用了多种止痛药。而警方早些时候称,洛克利醉酒。

### 广场舞噪音烦心? 没关系,咱有降噪神器

复旦推出定向扬声器 声波“圈在”特定区

据新华社上海4月27日电(记者王琳琳 吴振东)如何让广场舞者快活跳舞又不扰民?记者从第二届上交会现场获悉,复旦大学科学家研制出有源定向扬声器,堪称广场舞噪音“逼停神器”。

“有源定向扬声器能够把声波控制在特定区域内,在这个区域内的声强很强,而出了这个区域,声强就会很弱,甚至没有。如果广场舞者使用这种扬声器播放音乐,其扰民‘尴尬’就能迎刃而解。”复旦大学力学与工程科学系教授马建敏说。

除作为广场舞噪音的“逼停神器”外,有源定向扬声器还可用在广告会展、候机厅、公交车站等处,实现声音针对特定人群的定向播报。该产品有望于今年年末正式亮相。



吃“祸” 新华社发 朱慧卿作

### “吃货”注意啦! 小心手机中“舌尖病毒”

伪装成美食菜谱 专“吃”手机流量

据新华社天津4月27日电(记者 周润健)《舌尖上的中国》第二季火热开播,让期待已久的“吃货”们再一次大饱眼福,也掀起了和《舌尖上的中国》相关APP下载热潮。但360手机安全专家提醒广大“吃货”,小心“舌尖病毒”借机占领手机,“吃”掉手机流量。

360手机安全中心研究发现,最新拦截到的病毒伪装成“舌尖上的中国”,另外,“舌尖上的中国”内含的恶意广告插件能够在后台无提示下载推广软件,造成用户流量损失。此外,“舌尖病毒”推送的广告堆积后还会造成手机卡顿,影响手机正常使用。

“舌尖病毒”伪装成正常软件,提供美食和菜谱介绍,手机用户很难从表面上看出异常,隐蔽性很强。手机安全专家提醒说,如果用户下载《舌尖上的中国》相关APP后发现手机莫名多出了许多软件,通知栏广告越来越多,流量迅速减少,很有可能是手机感染了“舌尖病毒”,应尽快使用安全软件对病毒进行查杀。

### 应对不力饱受指责 无颜面对“江东父老”

## 韩国总理引咎辞职

韩国总理郑烘原27日宣布就“岁月”号沉船事故引咎辞职,为政府未能阻止事故发生以及应对不力向公众道歉(右图)。青瓦台发言人闵庚旭随后说,总统朴槿惠批准了郑烘原的辞职请求,将在沉船事故搜救工作收尾后受理辞呈。



#### 表去意

郑烘原当天上午召开新闻发布会,通过电视向全国直播。“就未能阻止事故发生以及在事后未能适当应对,我作出道歉。”郑烘原说,“见证了家属的痛苦以及人们的悲痛和愤怒,我觉得我应该做的事情是负全部责任并辞职。”

郑烘原说:“我本想早点辞职,但处理局面是第一要务。我认为,在离开前帮忙是一种负责任的做法。”他说:“但是我决定现在辞职,不再作为政府的负担。”

郑烘原负责统筹政府应对“岁月”号事故。他此前探访安置点时,遭家属推撞和质问,有情绪激动的家属向他投掷水瓶。

#### 谈痛苦

新闻发布会上,郑烘原脸色严峻。

对于“岁月”号事故,他说:“这起事故让所有韩国人陷入极大的震惊和悲伤中。事故已发生多日,失踪者家人的尖叫声依然让我晚上无法入睡。”

“岁月”号本月16日在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域发生意外进水事故并最终沉没。截至27日,船上476人中已确认188人死亡,174人幸存,仍有114人失踪。

“岁月”号事故发生后,韩国政府因应对不力饱受外界批评,包括事故伊始对获救和失踪人数统计错误、专业救援力量没有及时到位等。

另外,有关部门监管不力也备受诟病,调查发现“岁月”号事发时装载货物远超安全载货上限吨位。

事故发生时,包括船长在内的多名“岁月”号船员抛下乘客率先弃船逃生。韩国检方26日说,“岁月”号15名幸存船员已经全部被逮捕或拘留,面临渎职等指控。

郑烘原呼吁民众全力支持救援行动:“亲爱的韩国国民,现在不是相互指责、而是完成救援行动以及妥善处理善后事宜的时刻。我恳求你们协助克服这一困难局面。”

新华社特稿



4月24日,在斯里兰卡科伦坡,一名斯里兰卡妇女展示一本该国名厨普布利·席尔瓦的微型版食谱。这本微型版食谱长宽各约1厘米、重约5毫克,将制作40册。新华社发

### 国道烂成泥坑 农民“插秧”抗议

据新华社南宁4月27日电(记者 潘强 吴小康)时值春耕,广西合浦部分农民竟在家门口的国道上插秧,原因是不满泥路影响生产生活,而造成烂泥路的原因是工程转包后工头失踪,国道变成“断头路”,此事近日引起了社会广泛关注。记者从有关部门了解到,当地政府正积极回应村民诉求,并已采取部分措施对路面进行修整。

记者了解到,这段被媒体曝光的“国道插秧”路段,位于合浦县山口镇镇区内,是重庆至湛江高速公路山口出入口与325国道交会处,长约500米。

“虽然道路在合浦,但业主为玉林市交通局。”合浦县人民政府一位工作人员告诉记者,工程资金、实施以及线路征地拆迁工作都由玉林市方面负责,2012年8月,施工方将500米长的二级公路路面用机械打烂,2013年初,三标段全线停工,被打烂的路面由于大雨浸泡,重型车辆碾压变得坑洼不平。

今年清明期间,合浦连续下大暴雨,路段积水,过往车辆碾压使路面形成泥浆,通行非常困难,群众意见很大。为了引起社会的关注,村民在国道上插秧,并打出了“为了不浪费土地,公路变农田”的标语。记者从村民处了解到,当时现场是有约两分地的秧苗已开始生长,当地居民称为“史上最牛国道”。

记者了解到,此事经报道后引起了社会广泛关注,合浦有关部门负责人到现场了解了具体情况,目前已对当初施工队砸烂的路面先行维修,并增加警力疏导交通,保障简易通车。

据了解,经合浦县积极沟通,玉林市交通局协调施工方将于近日返场施工,确保今年年底完成项目建设。

### 摩托空中飞

4月27日,澳大利亚车手迈克尔·诺里斯在摩托飞跃表演中。

当日,“外滩摩托飞跃秀”在上海标志性地点虹口区北外滩举行。来自澳大利亚的顶尖车手迈克尔·诺里斯和约翰·布朗以浦东陆家嘴为背景,表演了肢体后空翻、抓车座空中腾跃、单手倒立等绝活。

新华社发